

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Systém podpory a pomoci osobám s Downovým syndromem se zaměřením na oblast zaměstnávání v České republice a v Německu
Autor: Michaela Stehlíková, DiS.
Posudek vypracoval: PaedDr. Petr Bauman

Posuzovaná bakalářská práce popisuje problematiku zaměstnávání osob se zdravotním postižením, a to ve srovnání systému fungujícího v ČR a v Německu.

Jazyková a formální stránka práce, použité zdroje

Práce je psána čtivě, nicméně při jejím pročitání bylo možné narazit na více než dvacet jazykových chyb. Naprosto nedostatečná je kvalita anglického abstraktu. Po stránce formální úpravy je práce poměrně pečlivá, poněkud nešikovně působí pouze neuvedení nadpisu u jednotlivých příloh.

V seznamu použitých zdrojů je uvedeno 17 monografií (z toho 8 německých), 2 časopisecké statě a 12 elektronických dokumentů (z toho 5 německých). Formální požadavky kladené na rozsah bakalářské práce byly splněny (práce sestává z 32 stran vlastního textu a dvou příloh).

Obsahová stránka práce

Práce, přestože v úvodu své cíle vymezuje poměrně vágně, je logicky členěna do čtyř hlavních kapitol: Downův syndrom, specifika života s Downovým syndromem, Oblasti nabídky služeb pro osoby s Downovým syndromem, Zaměstnávání osob s Downovým syndromem.

V textu jsem neshledal závažnější obsahové nedostatky, pouze v kapitole 4.3.1 autorka přespříliš opakuje prezentované informace. Naopak oceňuji snahu o srovnání dané problematiky na mezinárodní úrovni, což jistě vyžadovalo solidní jazykovou vybavenost autorky.

Text práce převážně shrnuje známé skutečnosti, a to spíše v celkovém obecném přehledu: nepouští se do detailnějších rozborů konkrétních otázek. Přínosem pro práci mohlo být například zařazení informací o tom, zda (v jakém rozsahu, v jaké podobě) lidé s Downovým syndromem nalézají pracovní uplatnění, zda (a v jaké podobě) existují chráněná pracovní místa či chráněné pracovní dílny uzpůsobené specifikům tohoto postižení apod. Zpracování tématu, jak je pojala autorka, dle mého mínění zůstává až příliš „na povrchu“. Výše uvedeným otázkám se nicméně autorka může věnovat při obhajobě práce.

Přes výše uvedené výhrady práce splňuje požadavky kladené na závěrečné bakalářské práce, proto ji **doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích, 11. července 2007.

